



ROMÂNIA

CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD

310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22



Tel. 0040-357-731100

<http://www.cjarad.ro>



ISO 9001
LL-C (Certification)

Fax. 0040-357-731280

consiliul@cjarad.ro



Direcția Comunicare, Strategii și Administrație Publică
Nr. 20.011/26.08.2022

RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea Strategiei de Dezvoltare a Județului Arad pentru perioada 2021-2027

1. Descrierea situației actuale

Consiliul Județean Arad, prin Contractul de Servicii nr. 16 din 02.03.2021, încheiat cu SC Romactiv Business Consulting SRL, în cadrul proiectului "Promovarea politicilor publice la nivelul județului Arad", a inițiat elaborarea unei Strategii de dezvoltare a județului Arad pentru perioada 2021 -2027.

În luna august 2016, Consiliul Județean Arad a aprobat Strategia de dezvoltare a județului Arad pentru perioada 2014-2020, document strategic important pentru dezvoltarea economică și socială a județului Arad. Investițiile derulate atât de către Consiliul Județean Arad, cât și de unitățile administrativ-teritoriale în diferite domenii de dezvoltare (ex.: infrastructură rutieră, medicală, turistică, etc) s-au corelat cu lista de obiective sau măsuri cuprinse în Strategia de dezvoltare județeană. De asemenea, unitățile administrativ-teritoriale interesate să depună proiecte în cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală au fost obligate să depună, ca anexă la cererea de finanțare, și o adresă prin care să dovedească faptul ca respectiva investiție se încadrează în prevederile Strategiei de dezvoltare județene. În perioada de programare 2021-2027 va fi necesară stabilirea unui cadru de dezvoltare în contextul corelării cu obiectivele la nivel european, național și regional.

Necesitatea elaborării Strategiei de dezvoltare a județului Arad pentru perioada 2021-2027 rezultă din dorința de a oferi cetățenilor servicii publice de cea mai înaltă calitate, furnizarea acestora la un înalt nivel fiind determinată de eficiența și eficacitatea instituției.

Proiectul "Promovarea politicilor publice la nivelul județului Arad", cod SMIS 129702 / cod SIPOCA 676 este finanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă, Axa prioritară 2 "Administrație Publică și sistem judiciar accesibile și transparente".

Contractantul a respectat condițiile impuse prin Ghidul Solicitantului aferent cererii de proiecte POCA/471/2/1(CP12/2018 pentru regiuni mai puțin dezvoltate), inclusiv Anexa VI – Ghid pentru planificarea și fundamentarea procesului decizional din administrația publică locală.

Conform prevederilor Contractului de Servicii nr. 16 din 02.03.2021, după elaborarea strategiei, aceasta va fi supusă procesului de transparență decizională, și va fi aprobată prin Hotărâre de Consiliu Județean.

2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor propuse în proiecte cu prevederile legale și principiile de drept

Analizând Referatul nr. 20.010/26.08.2022 inițiat de Președintele Consiliului Județean Arad și prevederile:

- O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, "Consiliul județean adoptă strategii, prognoze și programe de dezvoltare economico-socială și de mediu a județului sau din proprie inițiativă, pe baza propunerilor primite de la consiliile locale; dispune, aprobă și urmărește, în cooperare cu autoritățile administrației publice locale comunale, orașenești și municipale interesate, măsurile necesare, inclusiv cele de ordin financiar, pentru realizarea acestora."
- Contractului de servicii nr. 16/02.03.2021;
- Contractului de finanțare nr. 423/09.09.2019.

considerăm că proiectul de hotărâre privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a județului Arad pentru perioada 2021-2027, a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale.

3. Schimbările preconizate legat de domeniul de activitate

Strategia va constitui baza coordonării investițiilor multi-anuale și a pregătirii administrației publice locale pentru absorbția fondurilor europene planificate pentru perioada de programare 2021-2027. Scopul Strategiei de dezvoltare a județului este de a determina direcțiile de dezvoltare, ritmul și nivelul acestei dezvoltări, de a eficientiza activitatea autorităților publice locale în gestionarea problemelor la nivel județean, în utilizarea resurselor financiare, de a promova județul Arad, de a atrage fonduri nerambursabile pentru a implementa proiectele planificate.

4. Măsurile concrete de implementare

În elaborarea strategiei s-au detaliat următoarele etape/activități:

- Analiza situației existente
- Definirea obiectivului general și direcțiile strategice de acțiune
- Organizarea grupurilor de lucru, structurarea nevoilor și a priorităților locale;
- Organizarea consultărilor publice
După elaborarea fiecărei Strategii, aceasta va fi supusă procesului de transparență decizională, și vor fi aprobate prin Hotărâre de consiliu județean.
- Prestatorul va participa și la conferința de finalizare a proiectului în care se va prezenta forma finală a documentelor.

**Director executiv,
Ando Andrei**